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Ihre Anfrage Drucksachen-Nr.: AF/737/2017 vom 29.05.2017

Sehr geehrter Herr Weide,

auf lhre schriftliche Anfrage vom 29.05.2017 gebe ich Ihnen folgende Antworten.

Frage 1
Unterstiitzt der Landkreis Uckermark Projekte gegen den Linksextremismus? Wenn

nein, warum nicht? (Ich bitte um eine Begriindung)

Antwort:

Der Landkreis Uckermark unterstitzt explizit keine Projekte gegen den
Linksextremismus. Vielmehr sieht der Landkreis Uckermark seine Rolle darin, das
Engagement von Menschen und die Vielfalt der Angebote, die sich gegen die
Polarisierung der Gesellschaft und fur die Demokratieentwicklung richten, zu
unterstiitzen. Die Auseinandersetzung mit den ideologischen Themen des
Extremismus ist oftmals zentraler Bestandteil der jugendpolitischen Bildungsarbeit.
Die zivilgesellschaftlichen Organisationen und die vielen Engagierten vor Ort leisten
in  unserem Landkreis einen groRen Beitrag flir den Transfer des
Demokratiegedankens innerhalb unserer Gesellschaft. Dabei geht es nicht um die
Unterstiitzung von MaRnahmen gegen den Linksextremismus, sondern vielmehr
darum, dass eine sachliche Auseinandersetzung zu den verschiedenen
ideologischen  Sichtweisen gefiihit wird. Im Rahmen seiner finanziellen
Unterstliitzung achtet der Landkreis Uckermark darauf, dass alle MaRnahmen die
positiven Werte und Ziele des Grundgesetzes zum Gegenstand haben.
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Frage 2
Unterstiitzt der Landkreis Uckermark Projekte gegen den Rechtsextremismus?

Wenn ja, warum? (Ich bitte um eine Begriindung)

Antwort:
Hier verweise ich auf meine Antwort zur Frage 1. Das gleich trifft auch in Bezug auf
die Unterstiitzung von Projekten gegen den Rechtsextremismus zu.

Frage 3
Welche Vereine/Institutionen/Unternehmen beteiligen sich aus der Uckermark an

Projekte gegen Rechtsextremismus? (Ich bitte um eine genaue Aufschllisselung)

Antwort:

Dem Landkreis Uckermark ist nicht bekannt, welche Vereine, Institutionen oder
Unternehmen aus der Uckermark sich an Projekten gegen Rechtsextremismus
beteiligen.

Frage 4
Beteiligt sich der Landkreis Uckermark auch finanziell an Projekte gegen den

Rechtsextremismus? Wenn ja, bitte ich um eine genaue Aufschliisselung.

Antwort:

Nein. Der Landkreis Uckermark unterstiitzt jedoch MaBnahmen und Angebote, die
einen gelebte Demokratiegedanken fordern und darauf abzielen, eine tolerante .und
demokratische Uckermark zu erhalten. Somit ist nicht ausgeschlossen, dass die
geférderten Projekte inhaltlich auch Themenfelder ausarbeiteten, die sich gegen den
Rechtsextremismus wenden.
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